

平昌来了，北京还远吗

中国冰雪军团低调出征

3天后，平昌冬奥会开幕。作为2022年北京冬奥会的前哨站，中国代表团的表演引人关注。虽然他们获得了比往届更多的参赛名额，不过代表团高层却先泼了凉水：前有狼后有虎，旨在锻炼，意在北京。

与以往冬奥形势相同，中国军团仍试图在“老三样”中冲金——短道速滑、花样滑冰、空中技巧。在上个奥运周期叫人心生念想的单板U型场地和速度滑冰，或许也有望登上领奖台。但一切，比看上去更难。

金牌大户短道速滑连续3届拿到满额席位，但中国选手本赛季战绩平平，加上同样精于此道的东道主韩国队必将携天时地利人和的优势对冠军虎视眈眈。中国女队由三朝老将周洋坐镇，沉稳有余，优势不足。倒是男队的武大靖一枝独秀稳居500米世界第一，若是他与韩天宇这对双子座发挥出色，很有可能实现冬奥会短道速滑男子金牌“零的突破”。

美轮美奂的花滑向来是冬奥会的拳头产品，此次中国队由隋文静、韩聪和四大洲新科冠军金博洋领衔出征，看点不少。但已经成功转型为花滑队总教练的赵宏博却一直低调应对，绝口不提金牌。他的手中，是一支年轻的队伍，11名队员中有8名第一次参加冬奥会。

冰晶莹，雪皓皓，中国雪中力量也是任重道远。自由式滑雪空中技巧有着不俗的过去，但距离韩晓鹏都灵摘金后，却在之后的几届冬奥会中与金牌失之交臂。来到平昌，无论是只差一枚奥运金牌便可迎来职业大满贯的徐梦桃，还是难度系数达到5.0的齐广璞都带给我们谨慎的乐观。

单板滑雪U型场地是雪上的另一支劲旅，在世界赛场上屡有奖牌斩获。经历了两届冬奥会的磨砺，女选手刘佳宇、蔡雪桐都具备了冲击前三的实力，男选手张义威也具备冲击奖牌的实力。但是该项目职业化程度较高，世界杯并非欧美高水平选手的参赛重心，冬奥会的战绩很大程度上还要看临场发挥。

眼下，中国冰雪健儿已经陆续抵达平昌。中国代表团的升旗仪式也将在明日举行。冬奥会，静待大幕揭开。

首席记者 华心怡
【本报特派记者华心怡、陶邢莹后天飞赴韩国，为读者发回第一手的平昌冬奥会报道。】

“开门红”就看武大靖

中国短道速滑队训练引各方关注

周长111.12米的短道赛场，曾带给国人无限的惊喜。平昌冬奥会，中国短道速滑队在“韩流”中低调前行，从2002年至今，这可能是最困难的一支短道速滑队。

昨天下午4时半，中国短道速滑队出现在韩国江陵的短道速滑训练馆。身为劲旅之一，中国队的训练吸引到了韩国、匈牙利代表团的部分成员及美国媒体到场观看。

期待“零的突破”

1.82米的个头，浓眉朗目，武大靖是这个奥运周期中国短道速滑队最亮的一颗星。队友眼中的武大靖，有担当，坚定执着，从容淡定。

去年世界杯4站赛事中，中国队共获得4枚金牌，武大靖独得3枚，并成功卫冕男子500米项目年终总冠军。国际滑联称他为“冲刺之王”。

然而，武大靖的职业生涯并非一帆风顺，刚被选入国家队时，他只能给女队当陪练。1994年出生的武大靖虽然还不到24岁，但6年的国家队生涯，他俨然是老资历了。6年里，经历了从不被看好的边缘队员到核心主力的蜕变。

4年前索契冬奥会，武大靖与金牌擦肩而过，回顾过去，他感慨“太年轻”。正是因为有遗憾，才让他在平昌周期憋着一口气，对金牌的渴望不言而喻。

如今的武大靖，已成为世界范围内男子500米成绩最稳定的选手，最后的

冲刺阶段，武大靖称“痛并快乐着”，“我现在的心理状态很平和，希望能在2018年实现突破。”

如果武大靖能为男队取得“开门红”，他将为中国短道速滑实现男子金牌“零的突破”，士气大涨的中国队在接下来的男、女接力中夺金也并非不可能。

老将回归的决心

走过两届冬奥会，收获3枚金牌，当外界都以为，功成名就的长春姑娘周洋将从此告别赛场，没想到，阔别短道一年多，她回来了。

2010年，年仅19岁的周洋在温哥华冬奥会上获得女子1500米、女子3000米接力冠军。1500米夺冠更是打破了韩国选手在该项目上的垄断，改写短道速滑历史。2014年，周洋成功卫冕1500米冠军，再次书写传奇。

在主教练李琰看来，周洋的回归是对全队的激励和实力提升，她是能稳定军心的领军人物，更是队伍中必不可少的那个人。

出征平昌前，问起在上海的集训感受，周洋说：“没啥说的，每天就是训练，训练和训练，不过信心还是很足的。”值得一提的是，周洋是杨阳、杨扬之后第三位参加过3届冬奥会的中国短道速滑女运动员。坚守，源于热爱，“短道速滑比赛的偶然性很大，有时候哪怕是一次小小的失误，冠军就没了，比赛就是这么残酷。4年一届的冬奥会，谁都会珍惜这样的机会。既然来了，就要拼一把，而

且希望还有一些小运气，期待这次平昌冬奥会能得到让我自己满意的成绩。”周洋说。

“韩流”下的低调

中国短道速滑队的训练，引来各方关注，尤其是韩媒。

韩国MBC电视台专门做了一期中国短道速滑队的分析节目。节目中指出，短道速滑项目向来是韩国在冬奥会上夺冠的金牌大仓，中国队则是最需警惕的头号对手。自1994年利勒哈默尔冬奥会开始，连续4届蝉联女子3000米接力项目冠军的韩国队曾在2010年温哥华冬奥会上“五连冠”梦碎，当时让韩国队折戟的就是中国队。韩联社更是在报道中国短道速滑队训练相关消息时，单独配上范可新训练时照片，提醒韩国队要小心。

“韩流”之中，中国队表现相当低调。作为中国冰雪军团的“王牌之师”，中国短道速滑队将在平昌遭遇近几个奥运周期以来最严峻的挑战。冬季运动管理中心主任倪会忠坦言，中国女队正处于新老交替的阶段，年轻队员成长需要时间，老将受伤病影响，因此女队在本周期的竞技水平有所下降。而男队如果在平昌取得好成绩，属于“正常发挥”。

若想在东道主韩国队和欧洲列强的“拼杀”中脱颖而出，中国队必须拿出虎口拔牙的勇气。 本报记者 陶邢莹



中国短道速滑队为圆梦冲刺 本版图片 VCG

国美新春给你更多爱 送装无忧服务不打烊

送一份走心礼，让大家更懂爱。即日起至2月21日，国美新春大促欢乐开启，全市门店春节不打烊，购物更省心，买彩电、冰箱、洗衣机、厨卫、小家电满5000元返1000积分，手机、电脑、数码满5000元返200积分（1积分=1元），回家车票还能抵现金。



品质家电带回家 美好生活看过来

随着生活水平的提高，中高端家电普及率越来越高，很多消费者也会在春节之前买一些新家电，迎接新年到来。凡

到国美选购格力空调，不仅有保价300天、即买即送即安装、八项费用全免的活动，还有免费甲醛检测服务，购买指定型号空调还可享受“美易分”6期“3免”分期优惠。

除了空调，彩电、冰箱、

冷柜、洗衣机、热水器、卫浴等也是家庭必备家电。为了让消费者近距离感受品质家电的魅力，春节期间不仅有高端商品、优质服务，还有订金翻倍、套购豪礼，海尔冰吧、洗碗机以及华为Mate10手机、Apple iPad Pro等你拿。

拉上女友开黑 新手机才更爽

听说最近出现一个特别火的游戏《旅行青蛙》，游戏中一切随缘的玩法让不少人欲罢不能。如果你想拉上女朋友一起玩，那么首先给她换台新手机吧。

活动期间，苹果、国美、华为、荣耀、OPPO、vivo等多款手机让利销售，好礼不断。此外，使用国美租租年年换新机，最新款苹果手机每月仅需400余元，国美手机每月租租价不到100元；

送装无忧更贴心 安心过年

一年忙到头，终于春节能好好在家陪陪家人，才发现家里的电视坏了，网购大件家电不方便，线下购买又怕送装慢，这样尴尬的经历可能很多

人都遇到过。为了解决送装难的问题，国美电器全市范围推出“新春不打烊，送装无忧”服务。春节期间，国美浦东浦西两大物流基地，数千辆物流车及上万名配送人员加班加点为消费者服务。针对彩电、空调、热水器、冰箱等热销家电，国美还与厂家组成极速送达安装团队，随时待命。为了使消费者能够享受到更舒适、安心的品质服务，国美承诺购物定时定点送装到家，以超出业界的服务水平让每一位顾客都能安心过大年。